MAI 1 —3.cvifeni (20.10.2016)

Jesté piiklady z minulého cvigeni — dikazy uzitim matematické indukce; vlastnosti zobrazeni.

Té&leso redlnych isel (a cvideni dikazd) :

1. Dokazte nasledujici tvrzeni:

a) Je-li xe R,x#0, pak opalny prvek —x a inverzni prvek x7! jsou uréené jednoznaéné ;
b)Y VxeR:0-x=0;

¢} Vx,yeR: (-x).(-y)=x.y;
HVxeR: —(—x)=x , -x=(-D.x ;

?

€} Vx,yeR: (-x).y=—(x.))=x.(-y).

2. Dokazte:
a) 0<1l; b) O<x=>0<x"; ¢ x20>0< x.x; d)0<x=> —-x<0;
e) x<y=> -x>-y; ) x<0<y= x.y<0.

Supremum a infimum:
1. Zopakujte si definici suprema , infima, maxima a minima mnozZiny v R, také v&tu o supremu (infimu).

2. Uved'te ptiklad mnoZiny, kterd m4 supremum a nema maximum; miZe mit mnoZina maximum, ale ne
supremum?
Uved'te ptiklad mnozZiny, kterd supremurm nema.

3. Najdéte (v R) supremum, infimum, maximum, minimum (pokud existuji) nasledujicich mnozin:

a) Aaz{l;HEN}; Azz{l—%;neN}; A3={n—_1;neN}; A4={M;ne}v};
h H n n

{n("l)n;neN}; Ag ={—p—-——;p,qu};
b+yg

As

b} B, {nz —mz;m,nc—:N} ; By ={n2 —mz;m,neN,rJ:»m} ; By :{n2 —mQ;m,nEN,nSm};
o) ¢ ={27+3"menN}; €, ={2"+37"nez);
d) D ={sinx;xe [O,ZE]}; D, ={sin x;xe(O,Zfr)}; D z{sinx;xe(O,n’)}; D ={sinx.cosx;xeR};
&) E ={g<3ige0|.

4. Ukaite, Ze pro neprazdné mnoziny 4, B redinych &isel platf: (Vac 4 Vbe B:a<bh)= (supA <inf B) .

5. Necht podmnoZiny A4, B mnoZiny redlnych &isel jsou neprazdné a omezené. Co lze fici o supremu a infimu

mnoZin
a) AUB; b) AnB; c¢) A+B={a+bjacdnrbcB}; d) —Ad={-aacd] .



